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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 64 
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO 

 
En Trehuaco, siendo las 10:30 Horas del día Lunes 06 de Septiembre de 2010, en sala legalmente 
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
señor Alcalde don LUIS CUEVAS IBARRA  y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR  
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- LUIS SANHUEZA ZURITA 
- JUAN CARLOS SEPULVEDA PEDREROS  
- JUAN CABRERA MONSALVE 
- RODOLFINO SAAVEDRA CONCHA 
 
Como Ministro de fe, la Secretario Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez 
 
También se encuentran presentes el señor Juan Godoy Secplan de la Municipalidad y la señorita 
Brenda Muñoz, Jefa Unidad de Técnico Comunal del Dpto. de Educación.  
 
El señor Alcalde solicita modificar la tabla de hoy para ver rápidamente el tema que trae don Juan 
Godoy, comentando  que es el punto Nº 1 de Asuntos Nuevos,  explica que se están presentando 
proyectos para la  adquisición de dos Camiones Tolva y que se debe contar con un certificado de 
parte del concejo municipal para comprometer los gastos de mantencion y operación  de los 
camiones. 
 
No habiendo consultas de parte del concejo, el señor alcalde llama a votar  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar gastos de mantencion y operación del 
proyecto Adquisición Dos Camiones Tolva comuna Trehuaco  
 
El señor Alcalde también solicita que se pueda ver inmediatamente el tema de educación que es el 
punto Nº 2 de Asuntos Nuevos, ya que se la señorita Brenda Muñoz se encuentra presente.  
 
La señorita Brenda Muñoz, hace entrega al concejo del documento “Iniciativas y Actividades Proyecto 
Mejoramiento de la Gestión 2010”, explica como se han gastado los recursos del programa señalando 
cada una de las iniciativas, actividades asociadas, los montos asignados y los gastos efectuados a la 
fecha, informando que hasta ahora se ha realizado un gasto de $44.844.361 (cuarenta y cuatro 
millones ochocientos cuarenta y cuatro mil trescientos sesenta y un pesos). 
 
No habiendo dudas de parte del concejo el señor alcalde llama a votar por la aprobación de la 
Rendición Programa de Mejoramiento de la Gestión en  Educación Municipal 2010. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar la Rendición Semestral del Programa de 
Mejoramiento de la Gestión en  Educación Municipal 2010. 
 
TABLA.-  
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 63 (16.08.2010) 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA  
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2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta Club Deportivo Hernán Bustos  
2.- Carta Asociación Chilena de Municipalidades 
3.- Invitación Municipalidad de Concon, Congreso Bicentenario 
4.-Ord. Nº 0438, del Registro Civil e Identificación.    
  
2.3.- ANÁLISIS. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES.  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS.  
1.- Compromiso de financiamiento de gastos de mantencion y operación proyecto Adquisición Dos 
Camiones Tolva comuna Trehuaco  
2.- Presentación Semestral Rendición Programa de Mejoramiento de la Gestión en  Educación 
Municipal 2010 
 
7.- INCIDENTES. 
 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
- Acta Sesión Ordinaria Nº 63 (16.08.2010) 
Sin Observaciones:  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar el Acta Nº 63 de fecha 16.08.2010. 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
No hay  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta Club Deportivo Hernán Bustos  
2.- Carta Asociación Chilena de Municipalidades 
3.- Invitación Municipalidad de Concon, Congreso Bicentenario 
4.-Ord. Nº 0438, del Registro Civil e Identificación.    
 
2.3.- ANÁLISIS: 
En relación a la Solicitud del Club Deportivo Hernán Bustos, el señor alcalde sugiere que se le pueda 
otorgar la subvención que están solicitando, explicando que la sede del Club Deportivo ha sido 
utilizada permanente por la municipalidad especialmente después del terremoto, comentando que fue 
utilizada por los militares que trabajaron en la construcción de las mediaguas, para reuniones y otras 
actividades municipales. 
 
El Concejo señala estar de acuerdo con aprobar la subvención. 
 
El señor Alcalde llama a votar por la moción.  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar una subvención municipal de $300.000 
(trescientos mil pesos) al Club Deportivo Hernán Bustos.  
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En relación a la carta recibida del Registro Civil e Identificación, se solicita que se pueda enviar una 
nueva carta al Director.  
 
Respecto de la demás correspondencia no hay análisis.  
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
El señor alcalde Informa que llegara un nuevo vehiculo a la municipalidad que se adquirió a través de 
un  proyecto que se presento por intermedio de la Asociación del Valle del Itata, señalando que estos 
proyectos se trabajaron cuando era presidente de la Asociación, comunica que sostuvo una reunión 
con la Intendenta donde se le plantearon temas como aumentar el plazo para tramitar los títulos de 
dominio, aumentar el plazo para postular proyectos FNDR informando que el amplio el plazo hasta el 
30 de noviembre. 
Informa también que se eligió a un funcionario de la municipalidad por solicitud del Gobierno para ser 
reconocido públicamente por el trabajo que realizo posterior al terremoto, señala que el funcionario 
elegido fue don Ciriaco Cabrera quien viajo a Concepción el día viernes a recibir un estimulo. 
Dice que estuvo en el sector de Mela con don Miguel Vargas para conversar con la gente respecto de 
la Fiesta de la Papa, comentando que se esta en espera de la respuesta de la familia Vargas para ver 
si autorizan a realizar la Fiesta en el sector de Boca Itata.  
Señala que existen algunos problemas en relación al tema de vivienda, explicando que el Serviu 
estaría licitando una Egis a nivel provincial para que realice las postulaciones de los damnificados por 
el terremoto, dice que si esto es así las egis municipales no tendrían sentido y no servirían por lo que 
tendría que despedir a los profesionales que trabajan en ella, comenta que se esta en conversaciones 
respecto de este tema con el Serviu. 
 
Don Miguel Vargas, agrega que en relación a la Fiesta de la Papa la respuesta de la Familia Vargas 
es positiva, es decir que autorizan que se pueda realizar la Fiesta en el sector de Boca Itata. 
 
4.- CUENTA COMISIONES 
Don Juan Cabrera, señala que quiere exponer el tema de la imagen de la comuna, dice que quiere 
que quede claro que no es que los trabajadores municipales o los del cuerpo militar realicen mal su 
trabajo, sino que seria una buena idea poner basureros en los puntos donde transita mas gente, 
sugiere que por un tema de dinero se puedan cortar tambores pintarlos e instalarlos en esos puntos. 
 
El señor Alcalde, responde que es una muy idea, pero que cree no se debería instalar basureros sino 
papeleros, señala que este será un tema que solicitara que se transmita por la radio para educar a la 
comunidad. 
 
Don Luís Sanhueza, dice que converso con el señor Juan Carlos Pedreros quien le señalo que sus 
hijos habían ganado nuevamente el concurso comunal de cueca y que lamentablemente ha estado 
sin trabajo por lo que quiere saber si existe la posibilidad de que la municipalidad lo pueda ayudar con 
la compra de polainas para su hijo ya que como padre no tiene los recursos para comprarlas, don 
Luís Sanhueza dice que esto expone al concejo para ver como se puede ayudar. 
 
El señor Alcalde, responde que lamentablemente como municipalidad no se puede ayudar ya que 
esto no es una ayuda social. 
 
Don Luís Sanhueza, señala que quiere tocar un tema muy importante y que con esto quiere darlo por 
cerrado, explicando que tuvo un problema con la Presidenta del Comité de Vivienda Villa El Sol 
donde recibió insultos dice que como concejal en ningún momento la insulto o la trato mal, que este 
problema se origino solo por que como concejal comento que las personas que estaban en el comité 
debían ser de la comuna y no de otro lado y que con eso deberían tener cuidado, dice que para 
terminar con este tema quiere solicitar el listado de los socios de los comités de vivienda Villa El Sol y 
Villa los Cisnes. 
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Agrega por ultimo que se entero que hubo una reunión del comité El Sol donde se toco este tema y 
que participo el alcalde y el conejal Rodolfino Saavedra, señalando que no le pareció que el concejal 
no lo defendiera o explicara lo que sucedió cuando él estuvo presente en la discusión con la 
presidenta  y se dio cuenta de cómo sucedieron las cosas o por ultimo debió haberle bajado el perfil 
al problema quien a diferencia del alcalde como le informaron trato de bajarle el perfil al tema.  
 
Don Rodolfino Saavedra, se explica que no pudo hacer nada porque si decía algo podía agravar las 
cosas.   
 
Don Luís Sanhueza, insiste en la solicitud del listado de los socios o beneficiarios de los comités Villa 
El Sol y Villa Los Cisnes para analizar y corroborar que todas las personas sean de la comuna y no 
de otros lados.  
 
Don Juan Cabrera, sugiere que los listados se entreguen a todos los concejales  
 
Don Juan Carlos Sepúlveda, recuerda la solicitud del listado de reuniones de organizaciones.  
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No hay  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
El señor Alcalde recuerda que este punto ya se analizo. 
 
7.- INCIDENTES 
El señor Alcalde solicita analizar las solicitudes de ramadas para el 18 de septiembre. 
 
La Secretario Municipal informa sobre todas las solicitudes de ramadas, bailes, peñas y otros 
ingresadas a la municipalidad para el 18 de Septiembre. 
 
Don Francisco Contreras, Director de Administraron y Finanzas, solicita al concejo una modificación 
presupuestaria para contar con periódico comunal, explica que tiene como finalidad dar a conocer a la 
comunidad las actividades municipales, proyectos y obras  que se están ejecutando, dice que la idea 
es contar el diario para el 18 de septiembre, informa que la modificación consiste en aumentar el ítem 
de publicidad y difusión y disminuir el ítem de organizaciones. 
 
No habiendo consultas ni dudas de parte del concejo, se llama a votar   
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar la siguiente modificación presupuestaria: 
incrementar cuenta de publicidad y difusión en $375.088 (trescientos setenta y cinco mil ochenta y 
ocho pesos)  y disminuir en el mismo monto la cuenta destinada a organizaciones.  
 
 

Sin mas temas que tratar y siendo las 12:30 horas se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
     Lucy Cartes Ramírez                                                                          Luís Cuevas Ibarra  
     Secretario  Municipal                                                                                 Alcalde 

 



 5

 
ACUERDOS 

H. CONCEJO MUNCIPAL 
Septiembre 06 del 2010. 

 
 
1.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar gastos de mantencion y operación del 
proyecto Adquisición Dos Camiones Tolva comuna Trehuaco  
 
 
2.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar la Rendición Semestral del Programa 
de Mejoramiento de la Gestión en  Educación Municipal 2010. 
 
 
3.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar el Acta Nº 63 de fecha 16.08.2010. 
 
 
4.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar una subvención municipal de $300.000 
(trescientos mil pesos) al Club Deportivo Hernán Bustos.  
 
 
5.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar la siguiente modificación 
presupuestaria: incrementar cuenta de publicidad y difusión en $375.088 (trescientos setenta y cinco 
mil ochenta y ocho pesos)  y disminuir en el mismo monto la cuenta destinada a organizaciones.  
 
 
 
 
 
 
 

Lucy Cartes Ramírez 
Secretario Municipal 

Ministro de Fe 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


